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Il giorno ventotto del mese di maggio dell’anno duemilaventisei alle 

ore 20,39, su convocazione urgente del Presidente, effettuata ai 

sensi dell’art. 22, comma 2, del regolamento di attuazione della 

partecipazione territoriale e di comunità, si è riunito presso la 

sala Capoduro di Via della Chiesa, 136 il Consiglio di Quartiere di 

Urago Mella per la trattazione del seguente ordine del giorno:   

 

1. Comunicazioni. 
2. Rassegna di aperitivi letterari “Estate in giallo” presso 

l’Oratorio della Parrocchia di Santo Spirito: patrocinio. 

3. Giornata di Festa del Quartiere 2026: aggiornamento e 

valutazione proposte. 

4. Intitolazioni nel quartiere: seguito della discussione della 
seduta del 27 aprile u.s. e mandato a predisporre il percorso 

partecipativo e le modalità. 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Pasotti Andrea.  

 

Redige il processo verbale il consigliere Segretario Celiker 

Barbara. 

 

In seguito ad appello i Consiglieri presenti risultano: 

 

  

*G assente giustificato. 

 

Assiste alla seduta del Consiglio n. 1 cittadino. 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23, comma 

3, del regolamento, si procede con l’esame degli argomenti posti 

all’ordine del giorno. 

 

 

1. Comunicazioni. 
 

Il Presidente comunica: 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE* 

1 PASOTTI ANDREA X  

2 CELIKER BARBARA X  

3 BERTOGLIO FRANCESCA X  

4 DONATINI LORENZO X  

5 FORESTA ROSSANA X  

6 PENOCCHIO GIUSEPPE  X 

7 MORETTI ORNELLA  X 

8 GHIDINI GUIDO X  

9 MIGLIORATI NICOLA X  
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- la partecipazione in qualità di invitato alla seduta della 

Commissione Consiliare Politiche della sicurezza, vigilanza, 

decentramento dei servizi e partecipazione del 29 aprile u.s. 

in occasione dell’audizione del primo firmatario della 

petizione popolare rivolta al Sindaco per chiedere la verifica 

delle possibili radiazioni elettromagnetiche e di non procedere 

al rinnovo del contratto di concessione del  diritto di 

superficie ad operatori telefonici privati nel 2038 nell’area 

delle abitazioni pubbliche di via Tredicesima del Q.re Abba. Fa 

presente, in tale occasione di: 

o aver respinto le accuse false espresse dal primo 

firmatario della petizione di disinteresse del Consiglio 

di Quartiere alla questione delle emissioni di rumori 

molesti provocati dagli impianti di raffreddamento 

(ventole) degli impianti, con dati alla mano e 

rendicontando l'attività dell’organismo; 

o aver richiesto un adeguato percorso di conoscenza e 

coinvolgimento dei residenti in merito ai procedimenti 

urbanistici di autorizzazione agli ampliamenti degli 

impianti al fine di comprendere la complessità ma anche la 

legalità con la quale tali procedimenti si sono certamente 

svolti; 

o aver fatto presente che sia necessario recuperare i 

ritardi delle autorità soggette alla verifica delle 

emissioni moleste (rumorose ed elettromagnetiche). 

- l'incontro con l’Assessore alla Mobilità del 4 maggio u.s. nel 

quale sono state indicate per sommi capi le iniziative e gli 

interventi progettuali volto a ridurre le interferenze ed 

adeguare il tracciato della tramvia T2 nella parte terminale 

del quadrante ricomprendente il capolinea; 

- l'incontro con l’Assessore ai Servizi sociali del 5 maggio u.s. 

volto a sviscerare alcune tematiche urbanistiche in chiave di 

servizi, a discutere del modello di governance di gestione di 

immobili pubblici a molteplici vocazioni e a ragionare sul tema 

del portierato sociale; 

- la partecipazione in qualità di invitato alla seduta della 

Commissione Consiliare Ecologia, ambiente e protezione civile 

congiunta con la Commissione Consiliare Urbanistica del 18 

maggio u.s. in occasione dell’audizione del primo firmatario 

della petizione popolare rivolta al Sindaco per chiedere la 

salvaguardia di specie di anfibi protetti rinvenuti in via dei 

Campiani; 

- l'incontro organizzativo del 18 maggio u.s. per la 

realizzazione della possibile festa di quartiere; 

- l'incontro organizzativo con la responsabile del Servizio 

amministrativo del Settore Partecipazione del 20 maggio u.s. 

per la realizzazione della possibile festa di quartiere; 



 

 

4 

 

- l'incontro con l’Assessore all’Urbanistica del 21 maggio u.s. 

inerente stato di avanzamento di progetti di urbanizzazione 

relativi al quadrante sud-est del quartiere. 

 

 

2. Rassegna di aperitivi letterari “Estate in giallo” presso 

l’Oratorio della Parrocchia di Santo Spirito: patrocinio. 

 

Relaziona il Presidente che presenta l’iniziativa organizzata 

dall’Oratorio di Santo Spirito in collaborazione con l’Associazione 

Culturale Cip-on consistente in un ciclo di aperitivi letterari sul 

genere giallo denominato “Estate in giallo”.  

 

Non vi sono interventi. 

 

Il Consiglio di Quartiere, con voti favorevoli unanimi (7) approva 

il patrocinio e forme di sostegno (collaborazione, comunicazione, 

diffusione, partecipazione) all’Oratorio di Santo Spirito in 

collaborazione con l’Associazione culturale Cip-on per la 

realizzazione, a partire dal 16 giugno, per tre martedì consecutivi, 

di una rassegna di aperitivi letterari denominata “Estate in giallo”. 

 

 

3. Giornata di Festa del Quartiere 2026: aggiornamento e 

valutazione proposte. 

 

Relaziona il Presidente che, dando atto del percorso per la 

definizione di una possibile festa di quartiere ipotizzata a seguito 

di discussione nella seduta del Consiglio di Quartiere del 15 

settembre u.s. chiede al Consiglio di esprimersi formalmente su una 

serie di questioni organizzative. 

 

Poste in votazione le modalità gestionali di organizzazione della 

possibile festa di quartiere 2026, il Consiglio di Quartiere: 

- con voti favorevoli UNANIMI (7) stabilisce che la festa debba 

avvalersi di collaborazioni con associazioni ed esercenti 

locali; 

- con voti favorevoli n. 6 (Pasotti, Celiker, Bertoglio, 

Donatini, Foresta e Migliorati) stabilisce che la festa di 

quartiere possa essere organizzata il 12 settembre p.v. Si dà 

atto che il Consigliere Ghidini aveva indicato altra 

preferenza; 

- con voti favorevoli UNANIMI (7) stabilisce che in caso di 

pioggia la festa di quartiere debba prevedere la validità di 

quanto acquistato dai fruitori mediante ritiro d’asporto 

direttamente negli esercizi commerciali aderenti; 
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- con voti favorevoli n. 5 (Pasotti, Celiker, Foresta, Ghidini, 

Migliorati) stabilisce che la festa di quartiere sia 

organizzata mediante iniziativa del Consiglio di Quartiere 

avvalendosi del supporto del Comune di Brescia e chiedendo la 

disponibilità di esercenti in loco a concordare forme di 

intrattenimento). Si dà atto che i Consiglieri Bertoglio e 

Donatini avevano indicato altra preferenza organizzativa. 

 

Sulle restanti questioni organizzative/operative, dopo discussione 

ed espressione di pareri diversificati tra i Consiglieri, si demanda 

a successivi incontri anche informali da concordarsi. 

 

 

4. Intitolazioni nel quartiere: seguito della discussione della 
seduta del 27 aprile u.s. e mandato a predisporre il percorso 

partecipativo e le modalità. 

 

Relaziona il Presidente che ricorda quanto discusso nella seduta del 

Consiglio di Quartiere del 27 aprile u.s. 

 

Quindi il Presidente chiede anzitutto al Consiglio di esprimere tre 

preferenze su un elenco di aree verdi prive di denominazione nel 

quartiere al fine di individuare n. 3 aree rispetto alle quali 

interloquire con l’Amministrazione Comunale al fine di valutare 

l’opportunità e la volontà della stessa Amministrazione comunale di 

intitolarle mediante apposito percorso partecipativo organizzato e 

seguito dal Consiglio di Quartiere. 

 

Ciascun Consigliere presente esprime tre preferenze su aree verdi 

da intitolare nel quartiere. Le preferenze sono raccolte nel verbale 

con la supervisione del Presidente. 

 

Il Consiglio di Quartiere con voti n. 17, n. 10 e n. 9 stabilisce 

di individuare rispettivamente le aree di via del Molino, via 

Traversa Seconda/Nona e Undicesima del Quartiere Abba e via del 

Risorgimento quelle oggetto di interlocuzione con l’Amministrazione 

comunale al fine di addivenire ad una possibile intitolazione 

mediante apposito percorso partecipativo. 

 

Quindi il Presidente illustra la modalità che riterrebbe di adottare 

per il percorso partecipativo di intitolazione suddetto: trattasi di 

rendere nuovamente pubblico e conoscibile il rendiconto del 

sondaggio on-line svoltosi nel 2023 e risottoporlo alla popolazione 

anche in formato cartaceo unitamente al sondaggio delle associazioni 

e della comunità scolastica, addivenendo ad una discussione finale 

in Consiglio di Quartiere che, pur assecondando le richieste 

maggiormente sentite, faccia comunque autonome valutazioni di 

opportunità. 
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Apertasi la discussione intervengono i Consiglieri: 

- Donatini il quale rileva l’approssimazione del percorso 

proposto in merito al quale si dice contrario. Propone quindi 

di allestire un nuovo sondaggio senza indicazione di alcuna 

preferenza già espressa, i cui risultati siano da integrare con 

le vecchie proposte già recepite dal Consiglio di Quartiere nel 

2023; 

- il Presidente che ritiene la proposta del Consigliere Donatini 

non in grado di tenere nella giusta considerazione il lavoro 

già svolto dal Consiglio, seppur a distanza di tempo; 

- Donatini per una replica il quale contesta l’attribuzione di 

possibili voti doppi, e della sostanziale impossibilità di 

accertare la volontà dei cittadini in maniera precisa. 

 

Alle ore 23,00 escono i Consiglieri Bertoglio e Migliorati. Presenti 

n. 5. 

 

Quindi il Consigliere Donatini espone più nel dettaglio la sua 

proposta di percorso partecipativo che preveda che, in un secondo 

momento rispetto al sondaggio aperto già esposto, i cui esiti debbono 

essere recepiti in seduta dal Consiglio di Quartiere, i cittadini 

di esprimano indicando ciascuno una lista di n. 3 nominativi tra 

quelli emersi nel sondaggio già recepito dal Consiglio di Quartiere. 

Inoltre l’esito di questo secondo sondaggio debba essere 

ulteriormente oggetto di valutazioni in apposita successiva seduta 

di Consiglio di Quartiere e/o Assemblea di Quartiere facendo valere 

dei criteri di preferenza (almeno una donna, no alle duplicazioni). 

 

Il Presidente chiede quindi al Consigliere Donatini di formulare 

tutte le regole che ritiene di mettere in campo per allestire tale 

corretto procedimento. 

 

Prosegue il Consigliere Donatini affermando di essere contrario 

all’idea che nella seconda fase della sua ipotesi si esprimano 

collettivi ed associazioni e ritiene che al di là del numero di 

preferenze espresse nell’ambito dei sondaggi, l’ultima parola debba 

spettare insindacabilmente al Consiglio di Quartiere.  

 

Il Presidente si dice contrario a quanto proposto.  

 

Interviene la Consigliera Foresta la quale ripropone la sua idea di 

intitolare spazi del quartiere solo a significative figure femminili 

di provenienza locale. 

 

Il Consigliere Donatini a questo punto chiede di mettere in votazione 

la metodologia proposta dal Presidente, annunciando di essere 

contrario. Gli risponde il Presidente che ritiene più utile lavorare 

sulle regole proposte addivenendo ad un percorso maggiormente 

condiviso. 
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Si alternano nella discussione per brevi interventi esplicativi 

delle proprie posizioni il Presidente ed i Consiglieri Celiker, 

Donatini, Foresta e Ghidini. 

 

Il Consiglio di Quartiere, alle ore 23,25, stante l’orario previsto 

in sede di convocazione per la conclusione dei lavori del Consiglio 

di Quartiere, stabilendo di proseguire con istituzione di un gruppo 

di lavoro costituito dal Presidente e dai Consiglieri Donatini e 

Foresta che addivenga ad un testo di base per il procedimento 

partecipativo di cui trattasi da discutere in ulteriore seduta, 

prende atto della decisione del Presidente di dichiarare chiusa la 

presente seduta. 

 

Il presente verbale viene redatto tempestivamente con la raccolta 

in forma sintetica degli interventi, delle dichiarazioni scritte 

effettuate e depositate dai Consiglieri presenti in corso di seduta 

ed unito ai documenti sottoposti alla discussione e di quelli 

approvati a formarne parte integrante, sottoscritto dal Segretario 

nonché firmato dal Presidente. 

 

 

Il Presidente del Consiglio di Quartiere 

Pasotti Andrea 

 

 
 

Il Consigliere Segretario 

Celiker Barbara 

 

 
 


